



چرا آمار مرگ و میر ناشی از کرونا در ایران بالاست؟
تحریم‌ها؛
«کاغذپاره»هایی کشنده
در بخش سلامت!
شهر نوشت ۶

نوعی ابراز

دبیر کل انجمن صادرکنندگان خدمات فنی و مهندسی ایران مطرح کرد:
طلب یک میلیارد دلاری
پیمانکاران ایرانی از عراق
و به هیچ‌انگاری آنها
همین صفحه



وقتی رویای نوعثمانیسم خلیفه اردوغان شدت می‌گیرد؟

چشم «طمع» به این سوی ارس

تردید نبود و نیست که آنچه در قریه باغ رخ داد، تازه آغاز تغییرات و بازی‌های پیچیده در منطقه قفقاز جنوبی و شمال ایران است؛ بازی‌هایی با بازیگران خاص خود و مطامع سیاسی بزرگ. از همین روست که ابراهیم کارگول، سردبیر روزنامه نی شفق، وابسته به حزب حاکم ترکیه در این روزنامه نوشت: «جنگ قریه باغ تازه شروع شده و گام اول به حساب می‌آید.»

همزمان که ایران درگیر تحریم و کرونا و اقتصاد نیمه‌جان و دیپلماسی‌های نیم‌بند بود در شمالش، جمهوری آذربایجان و ارمنستان با یکدیگر درگیر شدند، ترکیه پشت سر آذربایجان ایستاد و از آن حمایت کرد، روسیه هوشمندانه ژست انفعال به خود گرفت تا وقتی کار به توافق رسید و پوتین رهبری آتش‌بس را عهده‌دار شد، ارمنی‌ها قریه باغ را تخلیه کردند، آذربایجان مناطق مورد مناقشه را فتح کرد، روسیه نیروهای حافظ صلح در آن مستقر کرد، اسرائیل که در جمهوری آذربایجان بسیار محبوب است، به مرزهای شمالی ایران نزدیک تر شد و ترکیه نیز تروریست‌های تکفیری را از سوریه به قریه باغ و پشت مرزهای ایران فراخواند تا در منازعه شرکت کنند.

تمام اینها در عرض کمتر از دو ماه رخ داد و ایران چنان گرفتار بود که از سرعت این تحولات جا ماند؛ تحولاتی که همچنان ادامه دارند تا شکل و شمایل تازه‌ای به قفقاز جنوبی بدهند.

جشن دوپان ترکیست

پنجشنبه در حالی که خیابان‌های ایروان مملو از معترضان به نیکول پاشینیان و خشمگینان از توافقی بود که...

سیاست ۲

ترامپ سر خوشانه از عادی سازی روابط اسرائیل و مراکش خبر داد؛

روابط عاشقانه‌ای که به ازدواج دائم تبدیل می‌شود!

جهان ۵



آگهی عجیب فروش «ایران مال» واکنش‌هایی در پی داشت؛

بازاری ارزشمندتر از ثروت ترامپ؟

چرتکه ۳

دستمزد ۹۹ در برابر گرانی‌ها سر تعظیم فرود آورد

افزایش حداقل ۳ میلیون و ۲۰۰ هزار تومانی در هزینه‌های زندگی

دسترنج ۴

عجیب‌ترین ماجراهای پنج هفته اول لیگ برتر

واکسن کرونا رسید!

آدرنالین ۷

واکنش غریب آبادی به اظهارات اخیر مدیرکل آژانس

سیاست ۲

کواکبیان:

اصولگرایان خیلی تلاش کنند ۱۵ درصد رأی دارند

سیاست ۲

بحران در صنفی که باور شکستگی ۱۰۰ درصدی روبروست

صاحبان تالارهای عروسی به عزانگشتند

چرتکه ۳

گفت و گو

دبیر کل انجمن صادرکنندگان خدمات فنی و مهندسی ایران مطرح کرد:

طلب یک میلیارد دلاری پیمانکاران ایرانی از عراق و به هیچ‌انگاری آنها

که «آیا توان فنی و علمی اجرای پروژه‌هایی در داخل موجود نیست یا به لحاظ قیمتی توان رقابتی نداریم یا اینکه ملاحظات دیگری باعث شده که پای پیمانکاران خارجی به پروژه‌های داخلی باز نشود؟» تصریح کرد: قطعاً موجود است و به لحاظ قیمتی در خصوص راه‌سازی شرکت‌های ایرانی با همان کیفیت یک سوم قیمت شرکت‌های بین‌المللی، این نوع پروژه‌ها را اجرامی کنند و یکی از مزیت‌های رقابتی در بازارهای بین‌المللی همین امر است اما قطعاً ملاحظات دیگر و عدم شفافیت در تصمیم‌گیری‌های اجرایی کشور پای پیمانکاران خارجی را به پروژه‌های داخلی باز می‌کند؛ مسلماً مسیر فعلی منجر به انهدام بازارها برای این فعالان خواهد شد. صالحی جاوید ادامه داد: وجود شرکتی از ایران در یک کشور خارجی برای اجرای یک پروژه صرف‌نظر از ارزش ریالی دارای یک ارزش استراتژیک و راهبردی است. چرا که این پروژه‌ها آثار بلندمدتی به همراه خواهد داشت و این آثار بلندمدت به طور طبیعی برای آن کشور پیوند فرهنگی و اقتصادی ایجاد کرده و به دنبال آن توسعه آن کشور را به همراه دارد.

به گفته وی، بسیاری از افسراد حتی مدیران و متخصصانی که در بانک مرکزی با اعداد و ارقام سر و کار دارند یا وزارتخانه و سازمان‌ها و نهادهای اقتصادی و دیپلماسی که با این موضوع مرتبط هستند؛ فهم و سواد فنی را ندارند که ارزش استراتژیک صادرات خدمات این و مهندسی در کجاست چه برسد به اینکه متوجه باشند متعاقب این پیمان‌هاست که صادرات کالا مقدور می‌شود و چه اشتغال عظیمی را به همراه خواهد داشت. دبیر کل انجمن صادرکنندگان خدمات فنی و مهندسی ایران در پایان خاطر نشان کرد: بحث دیپلماسی اقتصادی به طور خلاصه یعنی حضور در یک کشور در بازه زمانی بلندمدت، آثار ماندگار و تاریخی در اذهان و افکار عمومی آن کشور پس از اجرای پیمان‌های اقتصادی و حضور مقتدرانه کالاهای پس چنین مبادلات اقتصادی گویای تمامی زوایای یک دیپلماسی اقتصادی است. بنابراین پشانی و پیشرو برای چنین دیپلماسی همین موارد است و اگر ما جای دیگر دنبال آن می‌گردیم به نظر بنده از کج فهمی ما است.

مسیر جایگزین و دیگری را داشته باشد. وی ادامه داد: ما نمی‌توانیم بگوییم فعال اقتصادی فعالیت نداشته باشند، اما کسب و کار خود را گسترش داده و اشتغال‌زایی کنند! چرا که این رویه هیچ مفهوم منطقی، فکری و استراتژیک نداشته و تنها خاصیت آن افزایش خیل بیکاران تحصیل کرده کشور است.

به گفته این مسئول، حوزه خدمات فنی و مهندسی بخش صادراتی تکنولوژی و خدمات حرفه‌ای است و درآمد ناشی از آن در آمد دانش و مهارت‌هاست. زمانی که این اتفاق شکل نگیرد قاعدتاً باید منتظر خیل بیکاران تحصیل کرده کشور باشیم و عدم اشتغال‌زایی تخصصی به وضوح قابل لمس خواهد بود که همین امر مطمئناً یکی از معضلات جدی رئیس جمهور ایران ۱۴۰۰ خواهد بود. صالحی جاوید گفت: بنده به دنبال تعیین تکلیف برای حاکمیت نیستیم اما به عنوان یک متخصص در حوزه صادرات فنی و مهندسی باید عنوان کنم حکمرانی باید وارد این پیمان‌های بین‌المللی شود و سوال اینجاست اگر از این اقدام امتناع می‌کند مسیر جایگزین کدام است؟ چنانچه مسیر جایگزینی وجود ندارد پس خردمندانه نیست مسیر پیش رو را مسدود کنیم.

معیشت مردم با شعار تأمین نخواهد شد

وی تأکید کرد: باید اعتقاد راسخ داشته باشیم که معیشت مردم با شعار، امیدهای واهی و آرمان‌های شعارگونه تأمین نخواهد شد. با تضادها و اختلاف‌نظرهای جناحی معیشت همین ملت را به گروگان گرفته و تمام جناح‌های حاضر کاری کرده‌اند که برآیند اقتصاد تولید ناخالص ملی کشور از سال ۹۰ تا به امروز به صفر و حتی رشد منفی نزول کند این بدان معناست که اگر در این ۹ سال کشور را اصلاح‌دار هم نمی‌کردید شاید اوضاع کشور بدتر از این نمی‌شد.

دبیر کل انجمن صادرکنندگان خدمات فنی و مهندسی ایران در پاسخ به این پرسش‌ها خبرنگار ایلنا

در روحیه فعالان اقتصادی و فضای اقتصادی بین‌المللی تأثیر گذاشت و در همان زمان به خودی خود تسهیلات خوبی را با وجود عدم اجرای واقعی آن به همراه داشت اما به علت کوتاه مدت بودن آن بیشتر تأثیر بر جام را در حوزه‌های کالاهای صادراتی شاهد بودیم چرا که تأثیر آن در بازه زمانی کوتاه مدت قابل مشاهده است در حالی که در حوزه خدمات فنی و مهندسی به بازه زمانی و پیمان‌ها حداقل دو سال برای نیل به اهداف و تحقق آن نیازمند است که در نتیجه در این حوزه بر جام نتوانست کمکی جدی به این بخش داشته باشد.



صالحی جاوید با بیان اینکه «آثار FATF و پالرمو مشخصاً جزء آثاری است که امکان انجام عملیات تبادلات مالی و اقتصادی محسوب می‌شود و اجازه نمی‌دهد بنگاه‌های پولی این مبادلات را برای شخصیت‌های حقیقی و حقوقی که اعضای این پیمان نیستند انجام دهد» تصریح کرد: زمانی که ما به خودی خود در حوزه‌های تحریم و سوئیفت‌های مالی و واسطه‌سازی ضمانت‌نامه‌های حضور در مناقصات بین‌المللی و همچنین پیش پرداخت‌ها مشکل داریم، عدم پیوستن به این پیمان‌های اقتصادی بین‌المللی به سهم خود مشکل را مضاعف می‌کند در این صورت چنانچه کشور نخواهد وارد چنین پیمان‌هایی بشود قطعاً باید راه دوم و

است، اما نکته قابل تأمل در بحث تأثیر تحریم‌ها در سال‌های بعد از ۹۰ بر اقتصاد کشور در حوزه پولی، بانکی بسیار چشمگیر بوده و آثار جدی آن را در عدم توان شرکت‌های ایرانی برای ارائه ضمانت‌نامه‌های بانکی برای مناقصه‌های بین‌المللی و همچنین واسطه‌سازی ضمانت‌نامه‌ها بانکی برای پیش پرداخت‌ها و مبادلات مالی می‌توان برشمرد و هزینه‌های گزافی را به این سیستم که یکی از رقابتی‌ترین پایه‌های حضور ما در بازار هدف بوده تحمیل کرده است.

حذف جایزه صادراتی ظلم مضاعف است

وی تصریح کرد: در کنار بحث تحریم‌ها نکته قابل توجه و اثرگذار تر از تحریم‌ها، کم‌تدبیری و بی‌تدبیری‌هایی است که در داخل کشور و مدیریت‌های کلان اتفاق افتاده از جمله حذف جایزه صادراتی در طول سال‌های اخیر که دولت‌ها بودجه آن را در برنامه لحاظ ولی متاسفانه اعتبارات آن را تخصیص نداده و صادرکنندگان را از این بسته حمایتی برای خلاف سایر کشورهای رقیب در منطقه و خارج منطقه همانند ترکیه و چین محروم کردند! حذف این جایزه صادراتی یک ظلم مضاعف و بزرگی است.

به گفته صالحی جاوید، بخشی از حمایت‌های دولت در زمینه صادرات که می‌توانست با صدور ضمانت‌نامه‌هایی از سوی صندوق ضمانت صادرات، در برداشتن ریسک صادرکنندگان کارایی داشته باشد، محقق نشد و باز هم به علت بی‌تدبیری داخلی در عمل قوانین و مقررات صندوق‌های ضمانت که با هدف جبران خسارت‌ها تاسیس شده‌اند به دلیل عدم فهم روشن و نبود مدیریت حرفه‌ای در حوزه‌های ذیربط ناقص و ابرمانده و به نتیجه نرسیده است.

این مسئول در خصوص تأثیر بر جام در گشایش‌هایی برای انجمن صادرکنندگان در مقطع تصویب، تصریح کرد: اصلی‌ترین تأثیر بر جام ایجاد آرامش در این حوزه بود. زمانی که بر جام تصویب و برقرار شد به طور نسبی

دبیر کل انجمن صادرکنندگان خدمات فنی و مهندسی ایران، گفت: با وجود روابط سیاسی استراتژیک با عراق، پیمانکاران ایرانی حدود یک میلیارد دلار از این کشور طلبکارند و دولت و شرکت‌های عراقی آنها را به هیچ‌می‌انکارند، اما مطالبات شرکت‌های پیمانکار آمریکایی و یا حتی روسی و چینی به راحتی پرداخت می‌شود!

بهمن صالحی جاوید در گفت‌وگو با ایلنا افزود: در حوزه دیپلماسی سیاسی و پولی، بانکی بسیار ضعیف، مبتدی و غیر مسئولانه عمل می‌کنیم، مگر نه این است که در توسعه رفاهی و امنیتی عراق پس از رژیم بعثی هزینه جانی و مالی بسیاری کرده‌ایم که بزرگترین آن را می‌توان شهادت سردار دل‌ها شهید قاسم سلیمانی عنوان کرد. مگر نه این است که کشور عراق و سوریه را از شر ملحدان خونخوار وابسته به وهابیت (داعش) با هزینه‌های بسیار خلاص کردیم؛ پس چگونه است که با وجود روابط سیاسی استراتژیک با عراق، مطالبات شرکت‌های ایرانی پرداخت نمی‌شود؟

وی در ادامه به طرح این پرسش‌ها پرداخت که «چرا دستگاه دیپلماسی ما هیچ قدم مؤثری را در این راستا بر نمی‌دارد؟» و یا «چرا بانک مرکزی ما به پنهان‌تحریم‌ها به جای آنکه از روش‌های گذشته که امروز نخنما شده‌اند و از وابستگی به ارز سوورو و دلار به روش‌های جدید بانکداری دیجیتال مراجعه نکرده و به طور مثال از ایجاد رمز ارزهای مشترک بین دو کشور استفاده نکرده‌اند؟» صالحی جاوید ادامه داد: در سوریه نیز روال بر همین منوال است و دستگاه دیپلماسی سیاسی و پولی، بانکی ما هیچ راهی را برای ایجاد مبادلات پولی و استفاده از روش‌های جدید بانکی ایجاد نکردند تا امکان حضور شرکت‌های صادراتی ایرانی را به وجود آورند! با این وجود هزینه را ملت ایران دادند و استفاده را سایرین بردهند و در ادامه حضور طولانی و گسترده آن شرکت‌ها وابستگی و دیپلماسی اقتصادی را نیز به سوی آنان هدایت خواهد کرد.

دبیر کل انجمن صادرکنندگان خدمات فنی و مهندسی ایران گفت: باید اذعان کرد که تأثیر تحریم‌ها در تمامی بخش‌های اقتصادی کاملاً مشهود و جدی